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Debrecen milliós kára,
De a tanács nem felelős.

Az Aczél-ügy fejleményét
Tudvalevőleg hivatalos vizsgálat 

állapította meg, hogy Debrecen vá­
rosa a csatornahálózat építésénél 
milliós kárt szenvedett. Podoránszky 
Géza műszaki tanácsos, a belügyi kor­
mány által kiküldött szakértő állapí­
totta meg a város károsodását és 
szakvéleményében azon nézetének adott 
kifejezést, hogy a város károsodásá­
nak Aczél Géza főmérnökön kívül a 
riszt! főügyész és a városi tanács 
tagjai az okai.

Ebben az ügyben a közigazgatási 
bizottság vizsgálatot rendelt el, me­
lyet Márk Endre bizottsági tag foga­
natosított, aki az iratok áttanulmányo­
zása után arra a véleményre jutott, 
hogy se a tiszti főügyészt, se a vá­
rosi tanácsot felelősség nem terheli, 
miért is indítványozta, hogy a köz-

igazgatási bizottság térjen napirendre 
a dolog felett.

így is történt. A várost ért kár­
ért tehát nem felelős senki.

Mit mond a szakértő ?
Podoránszky Géza műszaki főtanácsos 

véleménye hosszas tanulmány'; egész kö­
tetre terjed. A lényege az, amit dr. Révi 
Nándor is hangoztatott folyton és amit a 
„Debreceni Újság* is kifogásolt, hogy a 
házi csatlakozások milliós vállalatára nem 
hirdettek versenytárgyalást, hanem a milliós 
munka — eddig kideríthetetlen módon — a 
Fried és Adorján cég vállalatába jutott, aki 
oly magas egységáron vállalkozott, hogy 
abból milliós kára lett a város közönsé­
gének.

Három főpontja van a Podoránszky 
vádjainak:

1. A házi csatlakozások önkényesen 
kerültek a szerződésbe.

2. Későn kötötték meg a nyílt csatorna 
építésére a szerződést.

3. A víznyelő csatornák és a házi 
csatlakozásoknak kőagyagcsőből kellett volna 
készülni, de cizellercsöből készültek, ami­
ből a városnak jelentékeny kára szár­
mazott.

Nem hibás a tanács.
Bz ügyben kihallgatta Márk Endre a

tiszti főügyészt, a városi tanács tagjait, Kon­
caik Lajos volt számvevőt, azonban a fele- 
ősséget nem tudta megállapítani. Az 5 véle­
ménye szerint a főügyész és a tanács tagjai 
csak steffageként szerepeltek ez ügyben, 
őket semmi felelősség nem terheli, miért is 
javasolja, hogy a vádak felett térjenek napi­
rendre, mert a vádak bizonyíthatatlanok, eljá­
rásra alkalmatlanok.

Szilágyi Imre kérdi, hogy a házi csat­
lakozás munkája szcrepel-ó a közcsatornára 
hirdetett versenytárgyalásban ? Hol & szer­
ződés, melyet Fried és Adorjánról kör­
letet ?

Márk Endre megjegyzi, hogy a szer­
ződés nincs itt, do tudja, hogy & közcsator­
nák építésében nincs említés a házi csatla­
kozásokról.

Keleti Izsó műszaki tanácsos meg­
állapítja, hogy csupán a főcsatornára lett 
meghatározva a munkamennyiség, a házi 
csatlakozások mennyisége meg se lett álla­
pítva, a vállalkozó is csak egységárat adott. 
Mi alapon adtak ki ilyen nagy munkát "i 
Mi alapon kötötték meg a" szerződést í 
Hogy lehetett a vállalati összeget megálla­
pítani ? Szabad-e a közszállitási szabályok 
ellenére ilyen nagy vállalatot versenytár­
gyalás nélkül kiadni ? Bizonyons az, hogy 
itt olyan dolgok történtek, amelyek ellen­
keznek a közszállitási szabályokkal. Vannak 
esetek azonban, amikor indokolt a kormány

Legújabb Borsalino kalapok FEKETÉNÉL.
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fi „San Jftarco“ lámpácskái,
Irta : Qyörfl Lajos.

Gyönyörű holdfényes tavaszi éj. A 
piazetta fényárban úszik. A Grand Canal-on 
száz és száz gondolás dalolja a sejtelmes 
barcarolákat, melyeknek csengő, szenvedé­
lyes hangja messze hallik a lampionok so­
kaságától megvilágított vizen. A langyos 
esti levegőn mindenki a saját ábrándjaiba 
van merülve s a — szinte nappali — fényben 
senkinek sem tűnik fel a Canal távolabbi 
részében pislogó két lángocska, melyek 
mintha száműzve volnának e csillogó fény­
ártól, egyedül, árván világítják meg a kö­
rülöttük már teljesen sötét vizet.

Gondolám vezetőjéhez fordulok :
— Az a két lámpa ott — szólok, a 

távolba mutatva — mit jelent ?
— A jókedvű olasz egy pillanatra meg­

szakítja az éneklést:
— Ah! Uram — feleli — azok a san 

Marco lámpácskái, melyek már dédapám 
idejében is égtek s égnek ma is a minden­
kori templomszolgák gondozása alatt, emlé­
kül a szerencsétlenül járt Benedettónak, 
aki valamikor a legszebb és legbecsülete­
sebb gondolás volt a veneziai vizeken.

Abban az időben Pietro Vivarini volt 
a velencei szenátus legtekintélyesebb tagja, 
akinek szava döntőbb volt a dogé szavai­
nál s akinek gazdagsága felülmúlta a ró­
mai pápa vagyonát. A sors mindenben ked­
vezett vállalatainak s ezenfelül megajándé­
kozta egy leány gyermekkel, a ,bella Ma- 
ritta*-val, aki szebb volt, mint Piemont 
összes leányai, " ártatlanabb, mint sixtusi 
Madonna s akihez az összes gondolások 
mandolinjainak hangja s a barcarolák ver­
sei imádasszerü áhítattal szálltak. Szálltak, 
de reménytelenül. Egyetlen legénynek sem 
adatott a kegy, hogy éjfekete szemeinek 
tüzóben gyönyörködjék s hangjának isteni 
zenéjét élvezze.

„La bella Maritta* minden este lejött 
atyjával a palotából, beszállt az ott vára­
kozó gondolába s egy óra hosszáig hajóká- 
zott a Canal vizén, molyét akkor még csak 
a gondola orrára akasztott lampion világított 
meg. A viz visszatükrözte a lampion fé­
nyét, megvilágította a gondola kormányosát, 
Benedettót is, aki éber szemmel vigyázott, 
nehogy a gondola valamelyik kiálló cölöpbe 
ütközzék, csak olykor-olykor vetett egy-egy 
szerelemtől égő pillantást Maritta felé. Úgy

nézett ki a lampion vibráló fényében, mint 
egy eleven szobor, fajának minden szépsé­
gét egyesítette benne a természet ; mely 
tüaü barna szemei, merész szabása orra, 
szénfekete göndör haja s atlétái termete 
egyaránt alkalmas volt arra, hogy Velence 
leányai titkos imádattal s szép asszonyai 
ábrándosán gondoljanak rá, dacára annak, 
hogy köztudomású volt Benedettó szerelme 
a „bella Maritta* iránt! S akinek karjaiba 
a legszebb asszony is meggondolás nélkül 
vetette volna magát, nem merte szerelmét 
Marittának megvallani; mígnem a véletlen 
segítségére jött.

Minden esstendő április 25-én megita- 
nepli Velence St. Marcus napját. Ilyenkor a 
Canal partjain elterülő paloták nemcsak 
vízben, hanem rózsaillatban fürdőnek. Egész 
Velence, mintha egy damaakusi rózsákért 
volna, borítva van e virágkirálynővel s az 
ismerősök és jóbarátok szeretetük, vagy be- 
csülésük jeléül egymásnak rózsát ajándé­
koznak.

Benedettó is leszakított egyet kertjé­
nek gyönyörű rózsáiból s tudva azt, hogy 
Maritta nemsokára jő a templomból — két­
ség és remény közt ingadozva indult a Mar-

Nőiruha szabászatot és varrást úgy 
az angol mint francia módszer sze­
rint úri lányok leggyorsabban és 

legpontosabban csakis
Goldslein Piroska

szabászat! és varrölskolájában
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Utal kiadott kSsesAIIltiii nabályoktól való 
eltérés. Nem tartja hibásnak a tanáoiot, 
ni rt i! tanács tagjai nem szakértők, éppen
ezért hozzájárul az előadó véleményéhez, 
azonban megállapítani kéri, hogy a házi 
csatlakozások vállalatba adásánál a köt" 
szállítások megsértettek. Ilyen irányban 
az előadói indítványhoz pótinditványt tett.

Hosszas vita után, melyben a bizott­
ságnak csaknem minden tagja résat vett, 
dagadták Márk Endre indítványát és napi 
rendre tértek a Podoránszky vádjai felett, 
melyek a városi tanács felelősségére vonat­
koznak, Keleti Izsó pótinditványát pedig 8 
szóval 5 ellen vetették.

Szóval megvan a város milliós kára, 
megsértették a közszállitási szabályokat, de 
nem felelős érte senki. De a polgárság 
felelős az adójával a milliós kárért, mert 
megfizeti.

Türelem ! —debreceni polgár a neved !

Pontos és megbízható zseb-j 
órák! Gyönyörű

ékszer újdonságok
Óriási választékban H93

leszállított árakon
szerezhetők be

Lőfkovils Arthur és Társa
magyarország legnagyobb és legmegbíz­

hatóbb órás és ékszerész üzletében.

Egyház és iskola.
A leánygimnániumi tanári állás.

A leánygimnáziumi tanári , állásra meghir­
detett p tlyázat már lejárt. Értesülésünk sze­
rint öt pályázó van. Dr. Baltazár Dezső 
püspök szeptember kilencedikére hívta Össze 
a leánygimnázinmi felügyelő-bizottságot, hogy 
az nj tanárt megválassza.

A vízvezeték 
üzembehelyezése.

Debrecen a moll hóban.
Havi jelentések.

Köxigasgatási bizottsági ülés.
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága pénteken délután 3 órakor tartotta 
ülését Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt, aki most érkezett vissza nyári szabad­
ságáról. A főispán moleg szavakkal paren- 
tálta el Somogyi Pál bizottsági tagot, aki a 
múlt hónap végén halt el, majd meleg han­
gon mondott köszönetét a bizottságnak a 
mait ülésből kifejezett részvétéért, melyet 
édes anyja elhunyta alkalmából fejezett ki.

Az előadók jelentése körül csupán a 
polgármester jelentéséhez volt felszólalás. 
Fejér Ferenc dr. a koleraveszedelemre te­
kintettel kérte a vízvezetéknek üzemképes 
állapotba való helyezését, mert a beteg­
séget a viz terjeszti leginkább. Kovács Jó­
zsef polgármester kijelenti, hogy a városi 
tanács éppen most foglalkozik a vízvezeték 
üzembe helyezésével. Fejér Ferenc kijelenti, 
hogy korántsem a tanács ellen szólt, csupán 
a nagyközönség óhajtásának akart kifejezést 
adni.

Körner Adolf főjegyző bejelentette, 
hogy Mányi József műszaki tanácsos eltá­
vozása, Csánky Viktor tanfelügyelő elhunyta 
és Ternovszky Alajos pénzügyigazgató hosz- 
szabb szabadságon léte folytán a fegyelmi 
választmányban több hely megüresedett. A 
helyükre Keleti Izsó műszaki tanácsost és 
Laczák Kálmán segédtanfelügyelőt válasz­
tották meg. A szakelőadók jelentéseit egyéb­
ként tudomásai vették.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen Domahidy Elemér főispán

elnöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Körner Adolf főjegyző, Ri­
csik Lajos árvaszéki elnök, dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvos, Borsos József h. főmérnök 
Keleti Izsó műszaki tanácsos, Nagy Józ •< 
h. pénzügyigazgató, Reitz János főállatorvos 
Laczák Kálmán segédtanfelügyelő, dr. Bacsó 
Dezső, dr. Fejér Ferenc, Márk Endre, fizi. 
lágyi Imre, dr. K. Kiss József tb. főügyész 
dr. Balkányi Miklós, Tóth István és Zöld 
József jegyző.

Az elmúlt hónapban a rendőrség letar­
tóztatott vérfertőzésért 1, lopásért 6, kihá­
gásért 293, a városról eltoloncolt 49, a vá­
roson keresztül toloncoít 71, kényszerntle- 
véltél kiutasított 42 egyént. Az I. fokú ipar- 
hatóság 51 iparigazolványt adott ki, me- 
lyekért 650 korona folyt be ipariskolai Cé- 
lókra. Kiadtak 108 darab munkakönyvét, 
Beszállásoltak 4 tábornokot, 9 törzstisztet,' 
43 főtisztet és 5 családtagot ; előfogatot 
43 esetben adtak. A rendőri bejelentő- 
hivatal 11 darab útlevelet adott ki.

Tanügy,
As I. számú gazdasági ismétlő iskola 

igazgatója az intézetben rendezett háziipari 
tanfolyam sikeres végzéséért jutalmat ka­
pott, azonkívül több tanító magasabb fize­
tést és jutalmat kapott. A közoktatásügyi 
miniszter 30 tanitóúrvát vett föl az orszá­
gos tanítói árvaházba.

As adósáé.
Augusztus hóban befolyt egyenes adó­

ban 339,724 korona, hadmentességi díjban 
553 korona 32 fillér, bélyegjövedékben 
63,715 korona 24 fillér, jogilletékben 60,973 
korona 80 fillér, dijjövedékben 2717 korona 
50 fillér, dohiinyjövedékben 201.426 korona 
14 fillér, határvámjövedókben 20,775 korona 
84 fillér, fogyasztási és italadóban L'7,821 
korona 93 fillér. Fizetési halasztást 96, ház- 
adómentességet 15 esetben adtak.

Augusztusban az egészségügyi viszonyok 
jobbak voltak, mint júliusban. A ragályos 
betegségek száma jelentékenyen, a halálozás 
alig valamivel csökkent. A nyári gyermek- 
bélhurut nem nagyon uralkodott, ami a 
hűvös időjárásnak köszönhető, de emiatt a 
hasihagymáz is korábban kezdett terjedni, 
Vörheny 10, kanyaró 13, szamárhurut 3 
roncsoló toroklob 6, fültőmirigylob 1, hasi«
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cns-tér felé, azzal a szilárd elhatározással, 
hogy a rózsát nehány meleg szó kíséreté­
ben átadja Marittának.

A templomhoz közel eső egyik utca­
sarkon megállt s szemei figyelmesen szege- 
zödtek annak rózsákkal díszített bejárójára, 
ahonnan Mariltát várta. Arca visszatükrözte 
szivének forró érzelmeit s hol bíborvörös, 
hol sápadt lett, aszerint, amint arra gon­
dolt, hogy Maritta elfogadje-e a rózsát, vagy 
büszkén visszautasítja, amint az Pietro Vi- 
varini szenátor leányától, egy gondolással 
szemben várható volt.

Hosszas várakozás után megjelent Ma­
ritta a templom kijáratánál. Fehér ruhájá­
ban úgy nézett ki a rengeteg virág között, 
mint egy rózsaszín felhőből leszálló fehér an­
gyal. Megpillantotta Benedettót némi gondol­
kozás után leszakított egy vérpiros rózsát egye­
nesen az ifjú felé tartott. Benedettó szivét 
lazas remegcs fogta el; észre sem vette, 
hogy Maritta már előtte áll, csak hangjára’ 
tért kissé magához:

— Fogadd szívesen — szólt a leány s 
feléje nyújtotta az előzőleg megcsókolt ró­
zsát, de arcának pirossága megközelítette az 
ajándék bíbor szinét.

Benedettó túláradó örömmel kapott a 
virág után a egy heves rántással felsza- 
kitva dolmánya elejét keblébe rejté azt.

Mire feltekintett, Maritta már messze
járt.

III.
Romeo és Júlia története elevenedett

meg Maritta és Benedettó életében. Szeret­
ték egymást határtalan imádattal, forró, ifjú 
vérük egesz hevével és — reménytelenül, 
mert Pietró Vivarini inkább megölte volna 
Marittát, semhogy egy közönséges gondolás­
hoz adja. S ezt ők mindketten tudták, de 
nem törődtek a jövővel, hanem élvezték a 
jelent s egymás szerelmének hódító tudatát. 
Benedettó minden este megjelent gondolá­
ján Maritta ablaka előtt, mely a Canal 
egyik elhagyatott részére nyílt s itt csak­
nem hajnalig elbeszélgettek, örök.’hüséget es­
küdve, sírig tartó szerelmet fogadva egy­
másnak s forró csókokkal pecsételve meg o 
szent esküt.

IV.
A velencei szenátorok családjai a Mar­

cus napi ünnepségek után rendszerint vala­
melyik falusi birtokukra szoktak menni 
nyaralni. Pietro Vivarini is elküldte nejét és 
leányát a közeli Treviso-ba. Ő maga Velen­
cében maradt, mert ebbe az időbe esett 
néhány gondalás összeesküvésének felfede­
zése, mely összeesküvése a dogé ellen irá­
nyult, mert megakarta fosztani a gondolá­
sokat azon évszázados jogaiktól, hogy a 
veneziai vizeken minden korlátozás nélkül 
hajózhatnak és halászhatnak.

Pietro Vivarini indítványára összefog- 
dosták a gyanús gondoiauokat ós törvényt 
ültek felettük. A szenátor igazságos érzelmű 
ember volt s aki igazolni tudta magát, azt 
szabadon bocsátotta. Nagyobb részük tudott 
valamit mentségére mondani, hogy pld. abban

az időben, mikor az összeesküvők gyűlésü­
ket tartották, ő itt, meg ott mulatott, vagy, 
hogy nem is volt Velencében.

Az elfogottak között leggyanusabb voll 
a mindenki által kedvelt Benedettó. Társai 
azt vallották, hogy már huzamosabb idő óta 
ismeretlen helyen tölti az éjszakáit, de 
senki sem tudja hol. Midőn elővezették ! 
Pietro Vivarini megmagyarázta neki, hogj 
mi a vád, Benedettó felkacagott:

— De uram ! Hiszen én nem is vehet­
tem részt az összeesküvők éjszakai ülésein, 
mert ...

Hangja elakadt. Ránézett Vivarini ar­
cára s a Maritta vonásait vélte abban fel­
fedezni.

— Nos, miért nem ! ? — kérdezte 5 
szenátor — talán nem is voltál Veneziciában 1

— De igen — felelt bizonytalanul Be- 
denettó.

A szenátorok összenéztek.
— Hát ha igen, úgy nevezd meg a 

helyet, ahol éjszakáidat az utóbbi időkben 
töltötted; ime vallomásodat jegyzőkönyvbe 
vesszük s lehet, hogy szabadon bocsát­
hatnak !

De Benedettó nem felelt. Sápadtan 
nézett maga elé s világosan látta a sora 
kegyetlenségét. Vagy megvallja a büszke 
Pietro Vivarininak, hogy az éjszakákat le­
ányával töltötte s akkor a „bella Maritta 
menthetetlenül veszve van, vagy pedig hall­
gatásával beismeri bűnösségét s akkor ütött 
utolsó órája 1

Rudvasak, lemezek, szegek, láncáruk és építkezési BßSZlCF éS DáVÍd
anyagok nagyi-aktára vaskereekedöknél 1'M'?
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hairymáí 12, gyermekágyi láz 1, vérhas 1, 
racboma 3 esetben. Meghalt 4 vörhenyee,

4 kanyarós és 2 hasihagymázos beteg. A
fővizsgálatok kielégítő eredménnyel jártak, 
a köztisztaság a viszonyokhoz képest tür- 
nctó volt. A kolera ellen megfelelő óvóintéz­
kedések megtétettek. A közegészségügyi fel­
ügyelők szervezésével Debrecen is egyik 
felü^velőség központja lesz. A gümőkór- 
eaeteknél "elrendelt tertótleniteseket meg­
kezdték, elsősorban a haláleseteknél, mert 
nincs elég személyzet. Kell tehát egy fertőt­
lenítő intézet, aminek fölállítását a közgyűlés 
t, is rendelte. A vízvezeték készen van, a 
vi2 használhatóságára a vegyi vizsgálat most
l0lyÍkSz lile tett 260, elhalt 202 egyén, a sza­
porodás 58. Nevezetesebb halálokok voltak: 
hevenyragályos betegségek 10. gümőkór 23, 
rák 4, görcsük csecsemőknél 22, bél hurut 40, 
erőszakos halál 8. Házasságra lépett 62 pár. 
y közkórház betegforgalma volt 616 beteg, 
a mentők 64 esetben nyújtottak segélyt.

Az állategészségügy.
Az elmúlt hónapban a Hortobágyon fel­

lépett a ragadós sz ij- és körömfájás. A be- 
teirsé" bejelentése körül, mint a főállator- 
vöÜ jelentette, súlyos mulasztás történt, mert 
csak tiz nap múlva történt meg a betegség 
bejelentése és Így az óvintézkedések meg­
léteiére az intézkedések megkéstek. A vá­
ros 6 állatorvost tart, azonkívül a mátai biz­
tost, akiknek naponkint állandóan ügyelem- 
mel’kellene kisérni az állategészségügyet és 
azonnal intézkedni, ha bármely állatbeteg­
ség fellép. Hogy mégis csak tiz nap múlva 
tettek jelentést, az nagy mulasztás, mert a 
bete^seget azalatt széthurcolták az egész va- 
ros területére és nagyon valószínű, hogy a 
város összes körzetei megfertőztettek. A fő- 
állatorvos bejelentette, hogy az esetre, ha a 
mulasztási hatósági közegek követték el, a 
fegyelmi vizsgálatot megkéri ellenük.

Sertésvész van a város I. és IV. kör­
zetében, lórühkór a II. és száj- és körömfá­
jás az I. állategészségügyi körzetben.

gtggT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni UJsAff nyomdája. ”WS

— Hát felelj fiú! kiáltott rá a sze­
nátor.

— Esküszöm atyáim hitére, hogy ár­
tatlan vagyok, de ne kívánjatok tőlem 
nemen uraim egyebet! — szólt halkan Be­
nedetto.

— Úgy ajánld lelkedet a Minden­
hatónak.

A szenátus halálra Ítélte s a szép 
Benedettő hollófürtös, büszke feje a porbp 
hullt, de vértélén ajkai még akkor is szo­
rosan össze voltak szorítva, nehogy a drága 
nevet öntudatlanul kiejtse.

V.
La bell a Marittához elkésve érkezett 

Benedetto tragédiájának hire. Atyjához ro­
hant s határtalan fájdalmában, végtelen 
keserűségében megvallotta szerelmét Be- 
netto iránt. Nem tekintette, hogy atyjával 
áll szemben ,s szivettépő hangon vádolta 
az ártatlan vér kiontásáért. Könnyei pata­
kokban omlottak le arcán s fájdalmában 
a főidre roskadt.

Pietro Vivarini megdöbbenve hallgatta 
leányát s mire ámulatából magához térve, 
Marittához rohant — az már halott volt ! A 
szive meghasadt!

A szenátor örök időkre meghagyta 
Velence elöljáróságának, hogy azon az utca­
sarkon, ahol Maritta a rózsát Benedettónak 
adta, mindég két mécses égjen, emlékére a 
szerencsétlen véget ért szerelmeseknek.

A kultuszminiszter fi múzeumi bizottság ülése.
nyilatkozata 

a debreczenl egyetemről.
Egyik fővárosi estilap munkatársa meg­

kérdezte Jankovich Béla vallás- és közokta­
tásügyi minisztert az uj egyetemek dolga 
felöl. A miniszter nyilatkozata, mely meg­
erősíti előbbi értesüléseinket, igy szól:

— A debreceni és pozsonyi egyetem 
dolga a kitűzött programra szerint halad a 
megvalósulás felé. A telkek már biztosítva 
vannak és már remélhetőleg az ősszel, de 
legkésőbb a tavaszszal megkezdhetik Debre­
cenben magát az építkezést, az uj egyetem 
alapkőletétele, amely kétségtelenül a ma­
gyar kultúrának jelentős eseménye lesz, 
az eddigi terveink szerint októberben fog vég­
menni megfelelő ünnepiességgel.

Az építkezések olyan tempóban fognak 
haladni, hogy a debreceni egyetem már az 
1914. tanév elején megkezdhesse részben 
való működését. A jövő esztendő szeptem­
berében meg fog nyílni a jogi és a ideo­
lógiai fakultás, úgyszintén a bölcsészeti fa­
kultásnak is az a része, amely nem a ter­
mészettudományok körébe vág. A fakultás­
nak ezt a részét az orvosi kar keretében 
fogjuk felállítani. Az orvosi és a természet- 
tudományi szak úgy Debrecenben, mint 
Pozsonyban az eddigi programmhoz képest 
1916-ban kezdi meg működését.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruba nagyáruházát

Debrecen,Piao-ii, 19. sz.
Az épülő uj Bika szálloda mellett, (az Alföldi 

Tak.-pénztárral szemben)
ahol az összes őszi és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már 
elkészültek s feltűnő olcsó szabott 

árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 
angol szövet raktárral. 928

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Városháza.
Küldöttség a polgármesternél.

Szokatlan ügyben kereste fel knldöftségileg 
a Csapó-kerti polgárság Kovács József pol­
gármestert. Az adóvégrehajtójuk elhelyezé­
sét kérték, mert szemben áll az egész kert- 
ség polgárságával és hivatalos hatalmát a 
közönség zaklatására használja fel. A kül­
döttséget dr. Szabó Ferenc ügyvéd vezette 
a polgármester elé, aki tolmácsolta a pol­
gárság panaszait Kánya Lajos napidijas 
végrehajtó ellen, aki hadilábon áll az egész 
kertséggel és valósággal üldözi az adózó 
polgárságot. A polgármester megígérte, hogy 
a panaszokat megvizsgálja és az ^ illető 
végrehajtót elhelyezi. A küldöttség még két 
kút fúrását is kérte, de erre a polgármester 
nem tett igér.tet.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés el­
határozta, hogy a Varga Imre és társai 
tulajdonát képező Szóchenyi-utca 15. sz. há­
zat 160.000 koronáért megvásárolja. A hatá­
rozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

A főiskolai gyűjteményeket 
a kultúrpalotában fogják el­
helyezni. — Eosedi István 
hortobágyi tanulmánya, — 
Múzeumi ügyek. — A kul­

túrpalota költségei.
A múzeumi bizottság tegnap délután 

dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöklése 
mellett különböző mnscnmi ügyek felől ta­
nácskozott. Löfkovita Arthur igazgató kime­
rítő jelentésben számolt be a múzeumnak 
nyári hónapok alatt végzett tevékenységéről 
s az ennek folytán elért jelentőségig ered­
ményekről. Kellemesen lepte meg a bizott­
ságot az a Dir, hogy dr. Balthazar Dezső 
püspök szeptember 13-dikára összehívja a 
tiszántúli ref. egyházkerület, a városi íanácg 
és a múzeumok orsz. főfelügyelősége kikül­
dötteiből alakult vegyes bizottságot, amely 
a főiskolai gyűjteményeknek a kultúrpalo­
tában elhelyezését tárgyalja.

Zoltai L. muzeumőr a városi hivatalok 
nagyobb részében leltározta tanácsi meg­
bízás alapján muzeális művészeti vagy más 
szempontból megőrzésre méltó tárgyakat, a 
melyeknek száma, bár az összeírás még nem 
teljes, megüti hetedfélszázaí. Van köztük 38 
drb bútor, 5 szobor, 64 olajviz vagy pasztel- 
kép, 10 rajz, 239 fénykép ; a többi kézirat! 
oklevél és iparművészeti tárgy vagy egyé.b 
régiség.

Sikeres volt dr. Ecsodi István tanúi 
tb. muzeumórnek a Hortobágy vidékén jú­
lius, augusztus hónapokban gyalogszerrel 
végzett tanulmányútja, amely az ősi ma­
gyar nomád pásztorélet ezen klasszikus 
hazájának alapos felkutatásával jár.t. Dr. 
Ecsedi annyi néprajzi anyagot gyűjtött s 
fog még gyűjteni, hogy abból a Hortobágyi 
pásztoréletnek megfelelő emléket állíthat 
mind az irodalomban, mind Debrecen város 
múzeumában. Búvárkodásait a nemzeti mú­
zeum néprajzi osztályának erkölcsi és anyagi 
támogatásával végezte. A rmizcumi bizott­
ság örömmel vette tudomásul a mnzeum- 
igazgató jelentését s elismeréssel adózott 
különösen Ecsedi muzeumórnek fáradságos 
tanul mányutjáért.

Elhatározta a bizottság, hogy egy több 
száz darabból álló, érmelléki eredetű érem- 
gyűjteményt a nemzeti múzeum éremtárá­
nak becsűje s a felügyelőség beleegyezése 
alapjan 600 koronáért megvásárol. E gyűj­
teményben több ritka arany, ezüst, antik 
görög és római érem is található. A nagy­
erdei egyetemi építkezéseknél és a Horto­
bágy közeledő felszántásánál előkerülendő 
régiségeknek a muzeum részére biztosítása 
érdekében előterjesztést tesz a városi ta­
nácshoz. Ugyanettől a telefonnak a mú­
zeumba bevezetését kérelmezi.

A közművelődési ház építési költségei­
hez magasabb államsegély kieszközlése vé­
gett javasolja, hogy a főfelügyelőséghez és 
a kormányhoz küldöttség menjen s annak 
visszaérkeztéig a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak a péterfiai 30. sz. telek megszerzé­
sére vonatkozó javaslatát a tanács tartsa 
függőben. Ugyanakkor sürgesse meg a kül­
döttség az állam által kultúrpalota építé­
sére ígért 15.000 korona annuitás sorsának 
elintézését.

Színház.
A heti műsor.

Ma, szombaton:
a Csókszanatórium,

operett 3 felvonásban.
Vasárnap délután: Cigánybáró, ope­

rett 3 felvonásban.

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. Jlagvérdeinö urak pártfogását kérve

tisztelettel 1028

Moskovits József,

«rí

11.
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VeeArnap este: atókataBélérium, ope­
rett 3 felvonásban, k

Hétfőn délután: Cigányprímás, ope­
rett 3 felvonásban.

Hétfőn este: Hajiak bédnmgy», ope­
rett 3tffelvonásb»n.

A Csókszanatórium.
A Csókszanatórium egy nyáriasan 

lenge s nem egészen gyenge operetté. Van 
benne lizsé-nóta, kakas-tánc, tarkábbnál- 
tarkább fölvonulás és mi kell még egyéb —
szeptemberben ?

Az operette egy májusi újdonsága volt 
a budapesti Király-szinháznak. Mennyivel 
könnyebb helyzete van Debrecenben, most 
szeptemberben. A szép természet nem csi- 
■ v. neki konkurenciát. A kellemes estéket 

zán nem kereshetjük a szabadban. A 
-:inházba kerget még az időjárás is s ez a 
i r;b elvégre elég alkalmas lehet ahhoz, 

hogy megkedveltesse ezt a ma még kissé 
s okatlan szeptemberi szórakozást.

A meséje egy ál-szanatórium körül 
forog, az áJ-szanatóriumban ál-orvosok ke­
zelnek ál-betegeket. Az ál-betegek ál-herceg- 
nők és ál-grófok. És az ál-hercegnők és 
al-grófok ál-szerelemből élnek. Ezért csók­
szanatórium az ál-szanatórium.

A zene néhány ügyes kupiét ad, a 
melyek már is ismertek és népszerűek. 
Mindenesetre nagyon élénkítik a darabot, 
amely tegnap este elég jó előadásban ke­
rült színre. H. Serfőzy Etel egy vén kis­
asszony szerepében brillírozott s Oláh Gynla, 
Kassay Károly, Madas István is egyaránt 
kitűnőek voltak. Szalai Gynla pedig, ha 
egyéb erénye nem is volna, az bizonyos, 
hogy virtuóz táncos.

Nagyon tetszettek az elegáns, uj dísz­
letek. Annyira frissen készültek, hogy még 
a fcatékszsg is érzett rajtuk. Ez annyival 
is inkább feltűnt, mert ezzel a drága illat­
tal a múlt időkben nem igen kényeztették 
el a közönséget. A nyári premiere a nyári 
siker jegyében folyt le. Az uj operettet ma 
este is játszák.

Népszínmű reprise. A debreceni
közönség egyik leghálásabb látogatója a 
népszínmű előadásoknak. A közel múltban 
ebben bizony keveset volt része. Éppen 
ezért az igazgatóság a jövő hét folyamán 
föleievenit egy régi kedves népszínművet, a 
.Vanit. A címszerepet Márkus Angéla, az 
unekes ensemble egyik legtehetségesebb 
tagja alakítja.

A bérlet -kiváltás. (A színházi iroda
jelentése.) A színház igazgatósága már el­
végezte a bcrlet-előkészitcs munkáját. Meg­
állapodott abban, hogy kedd reggeltől kezdve 
a törzskönyvezett bérlőknek rendelkezésére 
bocsátja a bérletjegyeket. Az igazgatóság 
azért látta szükségesnek a bérletnyitást a 
szokottnál korábbi időpontra kitűzni, hogy 
kényelmesebben és nyugodtabban bonyolít- 
hassa le s a maga részéről munkatorlódás 
ne álljon be, mert a jövő hét végén soro­
zatosan bemutatásra kerülő .Gyerünk csak 1° 
nagyszabású fővárosi revü igénybe veszi 
nemcsak a mii vészi személyzetetek hanem 
a színházi adminisztrációt is. Ennek az 
egészen újszerű és kivételes technikájú 
színpadi attrakciónak beállítása ugyanis 
a színháznál az igazgatótól kezdve minden­
kinek külön dolgot ad. A bérletes előadá­
sok a rendes időpontban fognak kezdődni.

Vasárnapi előadásod. Vasárnap dél­
után a Czigánybáró, este pedig a Csók- 
szanatórium operette kerül színre. Az igaz­
gatóság a vasárnap esték közönségének be­
akarja mutatni az uj operettet. Jegyeket 
mindkét előadásra már a mai naptól fogva 
árusít a színházi jegypénztár.

(Éyerflnk csak I A budapesti Nép­
opera nagyszabású revüjét: a Gyerünk 
csak-ot tudvalevőleg sorozatos előadásokra 
kötötte le Mezey Béla igazgató. És a Gye­
rünk cask anyaga, teljes fölszerelése már 
meg is érkezett. A színház körül nagy el­
ragadtatással beszélnek a darab fényes ki­
állításáról. Úgy tudjuk, a jövő hét szombat­
jára tervezik a nagyszerű látványosság pre­
mierjét.

Tizenhárom ingyen páholy. A te­
mesvári színházban tizenhárom örökös páholy 
van, amelyet az igazgató nem értékesíthet. 
A legérdekesebb a dologban az, hogy az 
örökös páholyt-ulajdonosok nem használják 
a páholyokat, hanem albérletbe adják, ami­
vel konkurenciát csinálnak a direktornak. 
Ez a tizenhárom Örökös páholy oka is annak, 
hogy Krecsányi Ignác, akinek a temesvári 
magyar színészet megteremtésében is elévül­
hetetlen érdemei vannak, lemondott az ottani 
színház igazgatásáról.

y? siketnéma szélhámos 
viselt dolgai.

Harminc napra elítélte 
a debreceni rendőrség.

Irtunk már arról, hogy a debreceni 
rendőrség elfogott egy Payer Mayer nevű 
veszedelmes szélhámost, ki siketnémának 
tétette magát és ezen a címen könyörado- 
mányokat gyűjtött. A szélhámos eleinte 
mindent tagadott, de aztán találtak nála 
egri lapokból kivágott részeket, melyek 
arról szólnak, hogy ott is hasonlóan meg­
gyűlt a baja a rendőrséggel. Ezeket emlékül 
tette el magának Payer Mayer.

Még egy érdekes részlet derült ki a 
szélhámos debreceni vendégszerepléséről. 
Payer Mayer Debrecenben is akart siket­
némasággal szélhámoskodni. Még pedig nem 
közönséges módon, nyomtatott ivekkel akart 
útnak indulni. Egyik helyi nyomdában a 
múlt hét végén beállított és kérte, hogy 
készítsenek neki gyűjtő-iveket. Át is adott 
szövegnek kéziratot, mely igy szólott:

Egy szerencsétlen kereskedősegéd, 
ki a pozsonyi tűzvész alkalmával a be­
szélő és balló képességét elveszítette, 
esedezik a müveit közönséghez anyagi 
támogatásért.

Payer Mayer azonban beszélt a nyom­
dásszal. Ez csodálkozott, hogy a siketnéma 
milyen *jól beszél, Payer azt a magyaráza­
tot adta:

— Nem nekem kell a gyüjtő-iv, hanem 
a barátomnak.

Az iv javában készült, közben ám 
Payert letartóztatták.

A debreceni rendőrség mindenfelé táv­
iratozott és adatokat kért Payer Mayer előéle­
tére vonatkozólag. Mindenünnen az a válasz 
jött vissza, hogy Payer Mayer egy pro- 
fesszionátus csaló. Tegnap Ítélkezett felette 
dr. Komlóssy Pál kihágás! biró és 30 napi 
elzárásra ítélte. Törvényszék elé nem lehe­
tett vinni az ügyet, mert Payer Mayer a 
csalást c=ak meg akarta kísérelni Debre­
cenben.

Radiumos gyógykezelésbe
részesítem, díjazás nélkül

különösen a súlyos

köszvényes és csuzos
betegeket. Jelentkezhetni d. e.
8—Ve 10-ig, d. u. V2 3—Vs 5-ig

Dr. Horváth Károlynál
:-: Király-utca 5. szám.

Szerencsétlenség
a cirkuszban.
A búvár balesete.

Az artista vér.
A Schmidt-cirkusz tegnap este tartotta 

Debrecenben legutolsó előadását. Aztán 
nyomban hozzákezdtek a hatalmas sátor 
szétszedéséhez. A munka oly gyorsan ment 
hogy a sátor egy-két negyedóra alatt eltűnt 
a Széchenyi-utca végén lévő vásártérről.

A bontási munkálatokat váratlan ese­
mény zavarta meg. Ä cirkusztársulat egyik 
tagját, az Aegris nevű buvárembert baleset 
érte. Mindenki előtt, aki csak látta a cir­
kuszt, emlékezetes az a csodálatos mutat­
vány, melyet Aegris végzett. Egy nagy 
vízzel telt üvegmedencében alásülyedve evett, 
ivott éa mindenféle mutatványokat végzett.

A cirkusz bontásánál szét kellett szedni 
ezt az üveg medencét, melynek vaatac 
üveglapjai gipszszel voltak egymáshoz erő­
sítve. Maga Aegris végezte ezt a munkát, 
közben egy üveglap leesett, széttört c; 
egy lándzsa alakú üvegdarab a búvár- 
ember lábába fúródott, csaknem csontig 
ható sérülést ejtve rajta. Az üvegdarab el­
vágta a főütőerét s ennek nyomán hatal­
mas sugárban szökkent elő a vér. A cir­
kuszisták hamar átszaladtak a közeli 
gyógyszertárba és maga Schmidt igaz­
gató kötözte be a sebet. Majd telefonon 
kihívták a mentőket, beszállították a súlyo­
san sérült embert a közkórházba. A men­
tőknek bediktálta a családi nevét: Hívna 
Meyernek hívják, Hamburgból való, mind­
össze 25 éves.

A kórház sebészeti osztályán helyeztél 
el. De nem akart semmi áron bent maradni 
a kórházban és elmaradni a még éjjel tova- 
utazó társulattól. Súlyos sérülésével felkelt 
és elhagyta a kórházat; bejött a Hungária 
kávéházba és ott a legjobb kedólyhangulat- 
ban maradt fönt késő éjfélig. Lábán pedig 
egy 6—8 centiméter mély seb volt, ilyen a- 
artista vér.

Újdonságait
• Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap, szept. 7-én a református templomok­
ban a következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek: a Nagytemplomban pro« 
dikál Polgár Gyula e.-lelkész, a Kőtem­
plomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 
11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Gáborján! Szabó Qáboi 
e.-lelkész, az Ispotály! templomban Urai Sán­
dor lelkész, a városi szegényházban Haj de 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti ima­
házban Kovács János vallásoktató Jelkész, 
a Homokkerti imaházban Könyves Tóti 
Kálmán lelkész.

* Bíróból ügyvéd. Dr. Üdcnyi Nán­
dor, aki előbb a kir. törvényszéknél, majd a 
helybeli kir. járásbíróságnál mint biró mű­
ködött s akit kiváló tehetségéről és jó mo­
doráról az egész város ismer, nyugdíjba 
ment és ügyvédi irodát nyitott. A társadalmi 
életünkben is közkedveltséggel biró ügyvéd 
irodáját a Hunyady-u. 9. sz. házban nyitotta 
meg.

* Szerencsétlenség a Bika építke­
zésénél. Tegnap délután a Bika építkezé­
sénél szerencsétlenség történt. Nagy József 
bádogossegéd a második emeletről lezuhant 
az elsőre. A|mentőket kihívták hozzá. ^Bőgel 
József orvosnövendék részesítette első se­
gélyben. Aztán beszállították a közkórházbn.
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* CaSd. A debreceni kir. törvényszék 
Vágj- András debreceni cég (Kistemplom- 
I ,vdien a csődöt elrendelte. Csődbiztos 
FCtföp Károly tsz. jegyző, tömeggondnok 
it. Kuthi Sándor ügyvéd, helyettese dr. 
Hegedűs Béla ügyvéd. Bejelentési hatáiridő 
1918. november hó 6.

* A kamara standardja. Most sze­
relik fel a kamara palotája elé állított kő­
oszlopba a kamara állandó zászlóhordó ro­
vatát, mely ünnepi alkalmakkor és köz­
gyűlés esetén a cimores nemzeti zászlót, 
cyászesetek alkalmával pedig a gyászlobo- 
PÓt lengeti. A faragott kőoszlop tetejére 
stilszerü lakatos-munkából virágtartó-pár- 
kányzat kerekedik, a kőoszlopba pedig az 
épület emszite stílusában rajzolt, három 
színben festett rúd helyezkedik, fehér ala­
pon arany és fekete cirádákkal.

* Felhő Rózsi esték az Uranas-
ban. Lázasabb érdeklődéssel énekesnő ven­
dégszereplését még nem várta a debreceni 
közönség, mint a Felhő Rózsiét, ki az Ura- 
i'us (Korona-passage) mozgószinház aj szín­
padán fog fellépni. Felhő Rózsi három es­
tén át — hétfőn, kedden és szerdán — fog 
énekelni, minden este kétszer és pedig a 7 
órási és a 9 órási fenséges mozgókép mű­
sor keretében. Az első előadás helyárai ren­
desek, a második előadások helyárai a kö­
vetkezők : Páholy 4 személyre 10 korona, 
zsölye 2.40, zártszék 180, I-ső hely 1.40, 
11-dik hely 1 kor., III-ik hely 60 fillér. Bér­
let-, tisztviselő- és trafik-jegyek o napokon 
nem érvényesek. Jegyek előjegyezhetők, 
vagy elővételben kiválthatók az Uranus 
irodájában egész napon át. Telefon: 3—28. 
szám.

* Nagy tűzvész Zaolcán. Miskolci 
tudósítónk Írja: Nagy tűz pusztított tegnap 
Vay Elemér bárónak, Borsodmegye volt fő­
ispánjának birtokán, a szomszédos Alsó- 
zsolcán. A báró birtokát most Műnk István 
dr. bérli. Nagy gazdasági épület állott a bir­
tokon, amelyben a bérlő most harminc ökröt 
hizlalt. Ma éjjel 11 órakor a gazdasági 
épület kigyuladt és földig elhamvadt. A 
harminc ökör közül tizenöt szénné égett. 
A tűz reggelig tartott, nem tudták eloltani, 
inig csak el nem égett minden. A kár több 
százezer korona.

* Halálos fürdés. Sátoraljaújhelyről
jelentik: Koleszár Gyula asztalossegéd, aki 
Galíciában dolgozott, hazajött szüleihez. Mi­
vel a vonatról lekésett, két társával gyalog 
indult útnak. Széccényi mellett megfürdött. 
A viz sebes árja magával ragadta és 
belefult a folyóba. Holttestét még nem ta­
lálták meg.

* Dalostély. A debreceni Petőfi-dal- 
kor a Bzepes—Telegdi-sóstó fürdő mulató 
helyiségében szeptember 7-én kabaré-elóa lást 
tart az alábbi műsorral: 1. Nyitány. 2. Fe­
hér az én rózsám háza. Népdalegyveleg 
Lányi Ernőtől. Énekli a dalkör. 3. Egy he­
lyes pógár első látogatása Pesten. Előadja 
Bipos István ur. 4. Vig monológok. Előadja 
Kovács Ilonka k. a. 5. Duett. Éneklik: Ba­
lázs Sándor és Balogh Antal urak, a dalkör 
működő tagjai. 6. Ä reményhez. Lavotta— 
Hoppo R. Énekli a dalkör. 7. Kupiék. Elő­
adja Szegedi Manci kabaré-énekesnő. 8. Te­
nor-szóló, Énekli Püspök Sándor ur, a dal­
kör működő tagja. 9. Kupiék. Előad.a Adler 
Sándor ur. A fürdő-hely területén a műsoron 
kivtil lesz nagy kugli-verseny, tűzijáték, 
konfetti és szerpentin-csata s uj tánc éjfélig. 
Az előadás kezdete fél 4 órakor. A műsor 
ára 60 fillér. A vonat indulások Debrecen­
ből d. e. 8-50, d. n. 12*18, 2*42 s 4 08._ A 
'"oaat indulások a Telegdi sóstó-fürdőről 
délután 616, 7'54, 1022.

* A vásártéri Uranus nyári szin-
haz ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel 
® vasárnap d. u. 4 órai kezdettel elő adást 
t,irt pompás mozgókép-műsorral, a szokásos
o.csó helvárak mellett

* Házi estély. Ma lesz a kereskedő
ifjak dalköre házi estélye este fél 9 órai 
kezdettel, Piac-utca 9. sz. alatti korthelyi- 
eégben. Lesz konfetti, szerpentin, világposta, 
tánc, zene, kabaré. Részvételi dij 50 fillér. 
Meghívók nem lettek kiküldve s ezúton 
hívja meg t. vendégeit az elnökség. (Rossz 
idő esetén az egylethelyiségben.)

* Halál a vonaton. Miskolcról jelen­
tik: Ma reggel 3 órakor a Budapestről ér­
kező személyvonaton nagy ijedtséget oko­
zott, hogy a vonat egy második osztályú 
fülkéjében egy utas hirtelen meghalt. Azt 
hitték, hogy kolerás volt az illető. Miskol­
con megvizsgálták a holttestet és megálla­
pították, hogy az illető Cziglánszky József 
mozdonyvezető és halálát tüdőbaj okozta.

* Gyermek-délután az Uranneban, 
(Korona-passage). A szezonban a máso­
dik gyermek-előadás lesz az Uranns (Ko­
rona-passage) mozgószinházban ma délután 
4 órától 6-ig félhelyárak mellett. A műsor 
a gyermek lelkivilágának megfelelően vau 
összeállítva, természeti, ismeretterjesztő és 
kacagtató képekből, melyre a szülök figyel­
mét is felhívjuk. Jegyek előjegyezhetők 
3—28 telefonon is.

* Vaddisznó helyett ember. Sátor­
aljaújhelyről jelentik : Felsőzemplénben a 
vaddisznók annyira elszaporodtak, hogy a 
gazdák éjjeleken át őrzik az árvíz után 
megmaradt kevés burgonyát, nehogy a vad­
disznók azt teljesen tönkretegyék. Szirtes 
község lakossága közül a napokban többen 
fegyveresen álltak lesbe éjjel. Széna György 
gazda éjfél tájban megunta az egyhelyen 
való fekvést és felkelt. A szomszédban les­
ben lévő Dankó György abban a hiszemben, 
hogy egy vadkan, célba vette Szénát és 
rálőtt. A golyó Széna bal lábszárát találta 
és súlyosan megsebesítette. A kórházban 
ápolják.

* Kisiklott tehervonat a debre­
ceni állomáson. Tegnapra virrad ) éjjel a 
vasúti pályaudvaron kisiklás történt. A 
Szatmár felé induló 56. számú vonat amint 
elhagyta a hidat, az egyik váltónál 
kisiklott. A váltón már keresztül ment vagy 
harminc kocsi, csak a következő siklott ki, 
de ez magával rántotta a többi kocsit is. A 
pálya kissé megrongálódott, de reggelre a 
nagyszámban kirendelt vasúti munkások 
helyreállították a pályát.

* A mai gazdag műsor az Uranus 
(Korona-passage) mozgó színházban. 
1. Az északi Philipinák, csodás termé­
szeti felvétel. 2. Indián féltékenység, 
indus dráma. 3. A csodakalap, kacagtató.
4. Ujzleandi gejzírek, természeti tanulmány.
5. A nadrágtartó, bohózat^ 6. Jégvágás 
Norvégiában, ismeretterjesztő. 7. A makacs 
kutya, humoros. 8. Az utolsó csók, előkelő 
társadalmi dráma 3 felvonásban. Előadás 
kezdető este pont 7 órakor. Rendes hely­
árak. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek ér - 
vényesek.

* Kórház Jóska szerencsije. A
kis Kórház Jóska javára, kinek meghatóan 
érdekes történetéről egyik múlt számunkban 
irtunk, a kórház gondnoki hivatalához a 
következő adományok érkeztek: N. N. Deb­
recenből 2 korona, özv. Tőkés Zsiginondné 
Hajdusámsonból 5 korona. Az összegeket a 
gondnoki hivat il továbbította Kórház Jóska 
címére, aki most már a nagyváradi szemi­
náriumban van elhelyezve.

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Kolos Sára izr. 3 napos, Végh Margit ref. 
4 hónapos, Tó:h Etelka g. kath. 1 hónapos, 
Váradi Lajos ref. 48 éves, tritz Margit r. 
kath. 4 hónapos, S:abó András ref. 32 eves, 
Tóth Istvánná ref. 35 éves.

* Cimbalomjáték. Nőth Antal he­
gedű- és cimbalom-tanárnak a cimbalom- 
játék és tanítás kézikönyvéül szolgaló zene­
iskola tájékoztatója díjtalanul kapható Szent- 
Anna-ntca 18.. a rk. gimnáziummal szemben.

* A vőlegény merénylete. Szabad­
káról jelentik: Csütörtökön este Takács 
Mátyás államvasuti portás lakásán Szabó 
Battancs Károly kétszer rálőtt Takács tizen­
nyolc éves Mariska nevű leányára. Mindkét 
golyó talált és a leányt halálos sérülésével 
a kórházba szállították. A leányt a kórház­
ban kihallgatták és elmondta, hogy Szabó 
régebben vőlegénye volt, de nem kapott 
állást és ezért szülei eljegyzésüket felbon­
tották. A fiatal ember azóta folyton utána 
járt. Csütörtökön este is felkereste lakásán. 
Takácsók újra kérték Szabót, hogy marad­
jon távol, mert a leányt hírbe hozza. Szabó 
erre revolvert rántott elő és merényletet 
követett el a leány ellen. Szabót letartóz­
tatták. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy a 
vasúthoz akart bejutni, de nem tudott. Most 
pedig beiratkozott a kereskedelmi iskolába, 
hogy állás elnyerésére képesítse magát. Azt 
mondja, hogy nem tndott megválni jegye­
sétől, de megölni nem akarta, csak meg­
ijeszteni.

* A Meteor mozgó-szinház mai fényes 
műsora a következő: Drinápoly ostroma, bal­
káni csatakép. Nem is vagyok nős, humo­
ros. Az ismeretlen jóltevő, dráma 1 felvo­
násban. A meggyötört szivek, megható 
társadalmi sláger 2 felvonásban és továbbá 
bemutatásra kerül a Kisértet cimü, izgalmas 
társadalmi,világsláger 3 felvonásban. Rendes 
helyárak. Állandó két órás műsorok. A ké­
pek állandóan a szabadalmazott Botka-féle 
ezüst vetítő tükörvásznan lesznek vetítve. 
Holnap, vasárnap fényes, uj műsor.

* Gyilkolt a marólúg. Tragikus 
módon hunyt el a hajdumegyei Téglás köz­
ségben Hevesi Mária nevű két éves gyer­
mek. Csütörtökön reggel a konyhában talált 
egy csuprot, amelyből ivott. Azt hitte, hogy 
kávé van benne, a csuporban azonban maró­
lúg volt, amely összeégette a kis apróság 
belső szervezetét. A kis csöppség bele is 
halt sérüléseibe. Az esetről telefonon tettek 
Jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, mely 
a temetési engedélyt megadta.

* Kórelem a t. közönséghez. Egy
siketnéma Király János nevű asztalos tanonc 
a múlt hó 17-én eltűnt. Ha valaki tnd róla, 
szíveskedjék a rendőrségen bejelenteni.

* A vásártéri Uranus nyári szín­
ház mai kiváló mozgókép-műsora.
1. Hüvelyk Matyi mint detektív, rendkívül 
nevettető. 2. Az indián törzs igazsága, meg­
ható indus dráma. 3. Az erős ragasztószer, 
bohózat. 4. Pali billiárdozik, igen kacagtató. 
5. Az arab hálája, megindító dráma. 
ß_7_8. Csak egy álom volt .. . poétikus 
dráma 3 felvonásban. Előadás kezdete fél 9 
órakor. Csak egy előadás. Rendes olcso 
helyárak.

* Elveszett kis sárga foltos Rattler, 
jimny névre hallgató. Megtaláló jutalomban 
részesül, József kir. herceg-utca 35. szám. 
Telefon 961.

* Beiratkozás a városi Zenedébe.
A magyar állam segélyében városunkban 
egyedül részesülő Debreceni Zenede, melyet 
Debrecen sz. kir. város a folyó tanévtől 
kezdve kezelésébe vett át, 52-ik tanévét 
kezdi meg. Beiratkozhatni a Vár-utcai palotájá- 
jának bejárata melletti bolthelyiségében dóit 
előtt 10—1 óráig. A zenetanintézet oktatás- 
nyujt a kezdő foktól kezdve a művészi ki­
képzésig. Tanítási módszere és tanterve 
szorosan beilleszkedik az orsz. m. kir. zene­
akadémia tantervébe s igy annak előkészítő 
tanfolyama. A főtanszakok tandijai az összes 
zeneiskolák dijai között a legjutányosabbak. 
A melléktanfolyamok — összhangzat, szavalat, 
zenetörténet — hallgatása, továbbá a ka­
marazenei ének és zenekari, valamint gyer­
mek énekkari gyakorlat teljesen ingyenes.
Az épület második emeletének fölépítése 
annyira előre haladt, hogy a tanítás c hó 
második felében megkezdhető lesz. Bármely 
irányban készséggel nyújt felvilágosítást az 
igazgatóság.
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* Ivetlte Intései lewe tteyvei

elemi, polg. *• képedbe AataltfMtí kapha­
tók, Szent Anna-ntea.

* Dr. Jósa Ödön nőorvoe rendelé­
seit njból megkezdette, Kossnth-ntca 26. sz.

* Collegium, képzó, keresk. polg. kath. 
gimn. reál, Abeles, Doczi, Svetits iskolákban 
előirt könyvek fél áron Harmathynál (Püs­
pöki palotához 5-ik ház). Kötés ingyen. 
Osztálykönyvre tanári zsebkönyv gratis. 
Rajzkörzők, könyvtartók leszállított áron.

* Női zenekar. Ma és a követ­
kező napokon az első budapesti szinfónikus 
női zenekar, Földesi Vilma primásnő veze­
tése alatt a Magyar Király kávéházban 
hangversenyez, Berzsényi Giza harmonium 
művésznő közreműködésével. — Belépő-dij 
nincs.

* Iskclakönyvek az összes iskolák 
részére uj és ódon (félaron) Antalfy József­
nél kaphatók,-''Szent Anna-utca.

* A svéd (fejlesztő) torna órák.
Leánygyermekek részére d. u. 3—5-ig. Fiuk 
részére d. u. 5—6-ig tartatnak a Simonffv- 
utcai Zander-féle vérgyógyintézetben.

* Kereskedelmi, polgári flu és re­
formátus gimnáziumi uj és ócska iskolai 
könyvek a Csáthy-fóle könyvkereskedésben, 
Piac-utca 8. sz., kaphatók.

* Őszi gyermekfelöltők nagy vá­
lasztékban Komlósnál, Piac-u. 52. szám, 
megyeház mellett.

* Kerner József magán-zeneisko­
lájában (Péterfla-utca 30. szám alatt) a be­
iratkozások f. hó 24-től egész szeptember hó 
7-éig naponta délelőtt 11 —12 és délután 
3—5 óra között eszközöltetnek. Tantárgyak: 
zongora, elmélet, összhangzattan, karének és 
mllénekben való kiképzés. Tandíj az alsó 
osztályokban havi 8 korona. Miiének havi 10 
korona (hetenkint 2-szer). Minden tanítvány 
heti három tanórában részesül. A tanítás a 
fővárosi e’ső zenei tanintézetek mintájára és 
az ott divó szokások szerint eszközöltetik és 
történik. Kívánatra privát órák is adatnak 
megegyezés szerint. Kiv. tiszt, Kerner József, 
a kassai zendének volt 25 éven át igazga­
tója, zenetanár. Kerner József gazdag és ér­
demes zenetanár! működésre tekinthet vissza. 
Iskolájának növendékei kiváló praktikus és 
elméleti kiképzésről tanúskodnak, közülök 
többen fővárosi zeneintézetben sikeresen vizs­
gáztak, kilenc tanítványa az ország különböző 
intézeteiben ma már mint tanár működik s 
számoean, mint magántanitók keresik kenye­
rüket. Kerner József neve becsülésnek és tisz­
teletnek örvend a zenevilágban s mint zene­
iró, sem ismeretlen. Neve és képzettsége ga­
rancia arra, hogy növendékei kiváló zenei ne­
velésben részesülnek.

* Selyem sportblous 12 kor. Kom­
lósnál, Piac-n. 52. Megyeház mellett.

* Hatóságilag fertőtlenített, leg­
újabb miniszteri utasítás szerinti kiadású 
ódon tankönyvek, úgyszintén uj állapotban 
is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénz­
tár-palota, szerezhetők be. Meg nem felelők 
bármikor kicseréltetnek.

* Szülök figyelmébe ajánljuk, hogy 
az iskolai év kezdetén lássák el gyerme­
keiket megbízható pontos zsebórákkal! Ily 
lírák beszerzésére csakis az országoshirü 
Löfkovits Arthur és Társa céget ajánljuk, 
hol legnagyobb a választék "és kizáróing 
elsőrendű áru kapható. Fontos az is, hogy 
bármily hibája esnék az órának az iskolai 
év alatt azt díjtalanul javítja a cég.

* Dr. Láng «xanatőrlumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
cllnisatióhoz. arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fínygyógymóri. Tnermopenetratio. Mo­
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr, Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

• óoaka Iskolai köavvsk fertőt! e- 
nitre, ujrakötve csaknem féláron Iraphatók 
SS öesses iskolák résiére Csáthynál, Piac- 
utca 8. BS.

* Peresei Oarela tánotanárnö e hó 
11-én kesdi meg az őszi tanítást. Beiratko­
zásokat a tánciskolában, Piac-utca 32. (lakás 
ugyanott) fogad cl. Kezdő és haladó kur­
zusok fiuk és leányok részére, esti kolonok 
felnőttek részére. Legmodernebb táncok ta­
nítása. Telefon 1111.

Elkábitott leány.
Titokzatos rablási ügyben nyomoz a 

budapesti rendőrség. Az ügyet nemcsak a 
rabló személye és a rablás vakmerő volta 
teszi érdekessé, hanem számos olyan ho­
mályos apróság, a melyekkel szemben egy­
előre tanácstalanul áll a rendőrség is.

Kiss Henrik, a Ludovika-kávéház fő- 
pincére, megjelent a rendőrségen és előadta, 
hogy leányát, a tizenhét éves Kis Ilonát, 
szeptember elsején este 8 órakor eszmélet­
len állapotban találták a Gyár-utca 41. 
számú ház lépcsőházában, a hol laknak. A 
háziak, a kik az eszméletlen leányra, rá­
akadtak, a mentőkért telefonáltak. — 
A mentők nem tudták eszméletre téríteni 
a leányt és bevitték a Szt. István-kórházba. 
Ott órákig feküdt magánkívül, mig végre 
néhány perce magához tért és elmondta, 
hogy kirabolták.

Aznap kapta meg a fizetését hivata­
lában, az Országos Gazdasági Vegyvizsgáló 
Intézetben. Itt villamosra ült s a Podma- 
niczky-uteánál leszslt és észrevette, hogy 
az az angol bajuszu fiatal ember, aki már 
a villamos kocsiban is erősen figyelte, vele 
együtt leszáll és követi. Amint befordult a 
Gyár-utca 41. számn ház kapuján, ez a 
fiatalember valami bóditószerrel itatott 
kendőt nyomott az arcára, amelytől eszmé­
letét vesztette és azóta nem tndja, mi 
történt vele.

A rendőrség megindította a vizsgála­
tot. Maga Nagy Károly detektivfőnök vezeti 
a nyomozást. De a rendőrség eddigi mun­
kája nemhogy újabb nyomot talált volna, 
hanem csupa olymn adatra bukkant, amely 
az ügyet még bonyolultabbá és homályo­
sabbá teszi. Áz Országos Gazdasági Vggy- 
vizsgáló intézet vezetősége például kijelen­
tette, hogy Kiss Ilona nevű alkalmazottja 
soli 1 sem volt.

A leány még mindig betegen fekszik 
a Szent István-kórházban. Folyton hango­
san kiabál és üldözési rögeszméi vannak.

A nyomozás teljes erővel folyik, de 
mindeddig semmi eredménnyel nem járt.

Táviratok.
Bezerédy államtitkár állapota.

Karlsbad, szeptember 5. Bezerédy Vik­
tor állapota állandóan válságos. A katasz­
trófa bekövetkezésétől minden pillanatban 
tartanak.

Visszavont fenyegetés.
Budapest, szeptember 5. A kor­

mány egyik félhivatalos lapja adta 
hírül, hogy a munkapárt kész a sze­
mélyes argumentumok terére lépni, 
ha az ellenzék forszírozza a Tisza 
tonusági szerepét. Most aztán Pályi 
Ede szerkesztő visszaszivja a pofo­
nokkal való nyílt fenyegetődzést, ki­
jelentvén, hogy állításait csupán im­
pressziókból szűrte le, de a munka­
pártban semmi ilyen harci készülődés 
nem történt.

Bulgária átengedi Drinápolyt.
Konstantinápoly, azept. 5. Savow bol­

gár tábornok kijelentette, hogy Bulgária 
átengedi Drinápolyt, ha cserében megkapja
KirkilNszét.

Terjed a kolera.
fcolCTaeBeteTfordü“.]!* eW
Délibiád községben i,'’ÜÍSS*
megbetegedés történt. íjanus

Budapest, szeptember 5. Csernok L 
nos hercegprímás rendkívül kedves átiratot 
kapott Marburg városától. Ott temették , 
ugyanis Szent Erzsébetet, do a sírjára J 
századok óta sem tudtak rátalálni Mnli 
azonban, hogy a szókbázat renoválják ál 
közben egy csontvázra találtak. Meein*»i 
tották, hogy ez Szent Erzsébeté. Naiv 
népséggel fogják elhantolni s erre meghií. 
tak Csernok Janos hercegprímást is.

Komlós Női felöltő Divatház
Piao-utca, a Megyeház mellett.

Őszi felöltök
kosztümök, blúzok, pongyolák
megérkeztek. — Feltűnést keltő 

szolid olosó árak.

A lakáj.
Az Alvilla grófnők tragédiája.

Két viruló szépségű fiatal grófnő meg. 
renditő tragédiája tartja izgalomban Madrid 
főnri világát. A dráma előzményei olyan re- 
gényesek, mint egy középkori legenda.

Alvilla grófnő huszonöt évvel ezelőtt 
lakájt fogadott fel, aki az öregedő grófnőt 
rövidesen meghódította. A jótermetü és esi. 
nos legény ura lett asszonya szivének, kas- 
télyának és vagyonának.

Néhány évvel ezelőtt Alvilla grófnéhoa 
beállított özvegygyé lett leánya két kis ári 
vajával. A lakájból lett kastélyur az ifjú AI« 
villa grófnőt is szerelmi viszonyra tudta 
kényszeríteni. Időközben az öreg grófné meg­
halt és nem sokára követte őt leánya is, a 
kit egy vadászaton halálos baleset ért.

A lakáj egyedül maradt a két kis árva 
grófnővel, akikkel a zsarnok szolga a leg- 
gyötrelmesebb martiriumot szenvedtette vé­
gig s amikor hajadonokká serdültek, ők h 
áldozataivá lettek a lakáj bűnös vágyainak.

Egy bálon a két meggyötört és meg­
gyalázott leány egy öreg ur rokonának el« 
mondta a szomorú történetét. A felháboro­
dott férfi lovaglóostorral a kezében egyenest 
a bálból rohant a kastélyba és onnét kiverte 
az elvetemedett lakájt.

Ezzel az egész történet el lett volna 
temetve, ha a lakáj bosszút nem tervez, 
Megleste a két grófnőt és lesből rájnk lőtt. 
Mindkét leány súlyosan megsérült, a kísé­
retükben levő fiatal gróf, az egyikük jei 
gyese pedig golyótól találva holtan esett 
össsze. Ezután a lakáj főbelőtte magát.

Huszonöt óv múltán így pattant ki ez 
a hamisítatlan romantikus történet.

Közgazdaság.
A kereskedelmi és iparkamara

tájékoztatás végett ezúton közli az érdekel­
tekkel, hogy a román kir. kormány a Ma­
gyarországon előfordult koleraesetek miatt 
friss hnsnemiiek, friss zöldség, gyümöle?, 
friss és aludt tej, tejfel, sózott és sótlan vaj, 
valamint zsírnak Romániába való bevitelét 
— további rendelkezésig — megtiltotta.

A csavargyár átvétele. A Tóth 
Gvula-cég tulajdonát képező csavargyárat a 
,Herras“ budapesti bank megvette. Ez az 
eiadas a Tóth-cóg kiegyezésével egyik leg­
főbb előfeltétele volt. A Herins a nyers anya­
gon kivül 165.000 koronát fizetett a gyárért 
és a gyári ingatlanokért.



ß - / . .

1913 szeptember 6

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald Jósáéi,

Folytatás.

__ Csak miss Bourdon, szakitá meg a 
szeüd hang Liszton szavait, kérem önt, ne 
hozasson gyertyát. Oly nyomorult, mint én, 
a homályt helyezi előnybe. Mr. Liszton, én 
itt bent feküdtem s az utóbbi órákban már 
képes voltam gondolkodni. Mindent hiszek, 
mit ön nekem mondott. Tudom, hogy én mi 
vagyok — egy oly bűnös, minő e földön 
nem létezik több. Azt is tudom, hogy ki ő, 
sokkal nagyobb gazember, mintha az első 
estén midőn megláttam, egy tőrt vert volna 
szivembe. Mindezt jól tudom. Mr. Liszton, 
akar-e nekem még többet mondani ? Ba­
rátja-e ön mr. Thorndyke Lőrincnek, vagy 
ellensége ?

Liszton elérte életének negyvenedik 
vét s találkozott is ily megmagyarázhatlan 

nőkkel, azonban talán soha nem volt még 
annyira meglepetva, mint most. Norina azon 
férfin nevét, ki őt megcsalta, azon férfiét, 
kit ő oly szenvedélylyel szeretett és kit egy 
pillanatban örökre elvesztett, azon férfi nevét 
a legkisebb félelem és habozás nélkül ejté 
ki. Fekete szemeivel Liszton arcába tekintett, 
ki ujjogó örömmel szivében lépett közelebb 
hozzá. E leány erősebb anyagból volt te­
remtve, mint West Lucia, Thorndyke Lőrinc 
órája ütött.

— Hogy barátja vagyok-e Thorndyke 
Lőrincnek, vagy ellensége ? Ellensége miss 
Bourdon — az utóbbi öt év óta a iegelke- 
seredettebb ellensége.

— Én is úgy gondoltam. Nem tudom, 
miért, de igy gondoltam. Mr. Liszton, mit 
vetett ő önnek ?

— Éltemet semmisítette meg, épugy, 
mint a kegyedét. Az én átkom is kiséri őt. 
Még alig volt huszonegy éves, de a sátán 
már bölcsőjében élt benne. West Lucia volt 
a nő neve, gyermekkorától kezdve ösmertem 
öt. Én csaknem kétszer oly idős valék s a 
midőn nőül megkértem, igenlő szavával aján­
dékozott meg. Szerelmem iránta forró s ő 
tudta azt. Legfőbb óhaja az volt, hogy a 
városba költözzünk. Most már tudom, hogy 
ő soha nem érzett irántam semmit. Koros 
voltam és nem csinos; de tehetségemben 
állott selyem ruhákat, a városban házat és 
szolgaszemélyzetet rendelkezésére bocsátani 
és ő kész volt hozzám nőül jönni. Az vol­
tam akkor, ami most vagyok: mr. Darcy tit­
kára, ügynöke, megbízottja és mindenese. Az 
ifjú mr. Lőrinc a Harvad egyetemből vaká­
cióra hazatért, bámultam ifjú szépségét és 
miután büszke voltam jegyesem kecseire, 
magammal vivém Lőrincet, hogy kedves kis 
menyasszonyomat néki megmutathassam. Soha 
nem tápláltam lelkemben semmi rósz gondo­
latot. Valamint ön, én is csodáltam mindket­
tőt teljes szivemből. Miss Bourdon, kegyed 
ösmeri e történetet, mielőtt azt egészen el­
beszéltem — régi történet ez, minőt a világ 
valaha mesélni fog.

(Folyt, köv.)

DEBRCZENI UJSAQ

Slado szőlő.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3 E 50 fillérjével.
Cím a kiadóhivatalban.

középiskolákra
u m.: eymnfcsleml-. reál-, kereskedelmi-, 
felsóleány-, polgárt- fin- és leányiskelákra 
tanító 4e Unitönóképesdékre stb. szükséges

tan- és segédkönyvek
használt is kifogástalan j<5 állapotba«-, valamint 
újonnan is, továbbá az összes elemi iskolák­

éban használ! tankönyvek kaphatók, úgyszintén 
az összes iskolákban has znált lró és gyakori*
ftsetek 
zók, raj 
festékek,

sebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
antiquarium, papír-. író- és 
rajzszerek kereskedésében. ,

DEBBBCZEKT, Plaoa-utoza 16. »am. I
(Alföldi Takarékpénztár épii'ct.) llf.Q j

összes iskolákban has znait író es gyanerw 
eetek, lró és rsjssaerek, raJstlmbCk, kif­
li, rajzdeszkák, fejes te náromszfigvontlsók, 
itókek, tussolt, szlnesténták stb legelőnyö-

Csáki lü)rs és
Bartbadábor

kövező-mesterek 1050

Debrecen, Gólya-utca 10.

SS5:
járdák kikövezését bármi­
lyen kővel vagy téglával 
úgy helyben mint vidéken.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

libatoll és pehely!
akármily mennyiségben veszek és eladok.

Villanyerőre működő gépeimen tisz­
tított fosztott tollat és pehelyt kelengyék­
hez állandóan nagy választékban szolgál­
hatok.

Tisztelettel: 1044

tollnagykereskedő,
Debreczeo, Hatvan-utca 74. szám.

Használt toll tisztítását elvállalom.

A Varga-féle butpr-üzletet megvettük és azt foly­
tatjuk. — Üzletvezető Varga József.

:: JKagyar-jialkán Kereskedelmi Részvénytársaság ::
butorralítára

DEBRECZEN, Fiacz-utcza 44.

Vzn szerencsénk a nagyérdemű vadászközönseg b. tudomására adni, hogy állandó nagy 
raktárt tartunk fenn „Sauer“, Suhli, „Morgenstern“Weipcrti,„Forgeron''Lüttichl és más belgiumi

vadászfegyverekben, flobertek, revolverek,
ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi ttények, u. m. „Fasan“ „Weidmanns­
heil“ és „Jagdkönig“ és vadászati felszerelésekben. — Jsvitáaokat oloeón ós Jól végeink.
1190 Kiünő tisztelettel

Debrecen, Plao-n. 83. sz
a Royal-szállóval szemben

Hatóságilag engedélyezed végeladás
rossse visaeomyolc

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű éa mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadhat 

áron kiárusittatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanylüazterek eladók. HbS

Glück Ede Piac-n. 22. Debreceni első takarék palotájában.

I

W
Si

liÄ
SS

i



DEBRECZEN1 UJSAO If IS S2epttmfti 6
- ■ _____

Apr» hirdetés«* srysisfl 
beiktat»«« 10 sióig SO fill, 
ml«dee tev«Bbl •*» 5 nil. 
Vastagaik betOkbfll II nil.

Levelezés.
„Nincsen

Fenkiin“ levele van a 
főpos tán.

Én
nem vettem észre magit
és nem is hiszem hogy 
itt volna._________Tt)IS

„Igazgató“
jeligére levél van a kért
helyen.

„Hemealelkü“
ioligéro levél ment a Írért
helyre. 77:12

„Elit"
j ligér.1 l'?vvl ven a kért 
helyen. ________ 7623

..Hatiapród“
jeligére levél ment a leért 

elyre. _______ 7623
,Barna Miklós“ 

levele van a kért helyen.
___  7625

„Téli esteli“
jeligére sürgés levél van 
a kiadóhivatalban._

,,F. Á.“-na,k 
levél van postrestante fő- 
postán.  7643

Vadász
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.  b

Barátság 22
jeligére levél van a kia­
dóhivatalban. b

Ajánlat.
Különbejáratu 

szép tágas, világos szoba 
kiadó, esetleg két ur ré­
szére, Kossuth-u. 28. 7445

Fűszer)
üzlettel vidéken ital- és 
trafik-engedéllyel kiadó. 
Cim o kiadóban. 7600

Teljes
ellátásra, zongora, 

használattal özvegy uri- 
nő elfogad fiú gyerme­
ket, kit nagyobb fia ta­
nulásába nőmi oktatásba 
is részesítené. Magos-u. 
14 szám. b

Iskola
itények és harisnyák 

riási választékban rend­
kívül olcsón Lantos csipke 
áruházában, Sas-u. 4.

7304

Hatvan-utcai
állomás szomszédságában 
Széchényi!-vrt Soszlina- 
ulca 8 számú házas 648 
négyszögöl nagyfrontu 

telek a teherre*! vehető 
meg. 7517

építész, tervezési és 
vállalati irodája képvi­

seletei:

“Kosmos*
lemez, mellyel nedves 
falaknak szellőzéssel 
kapcsolatos gyökeres 

■zárazzátétole és istálló 
menyezetek tökéletes 
páramentesítése érhető 

el. 1048

“Ferrenit“
asbestpalagyár.

Telefon 10-98. 
Iroda:

V5rösmarthy-u. 10.
Üzletszerzők és képvi­

selők kerestetnek.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk lelvli 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szlmát

ágositást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
izamát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.’

Apró hirdetitek «1» eifc, 
illetendő Vidékről ,«- 
hirdetések dija jtvőC 
gyekbe» Is bekai^-Jj

Maison Biró
angol nőiszabónöiruha

szalonját
mely 8 évig Budapes­
ten, Rákóczi-ut 1. sz. 
:: alatt létezett ::
Defopcczsctfcen
DeákFerenc-u. 13. alá 
a Royal kávéház kö-
:: zelébe ::
helyezte át.
Jutányos árért készít 
(hozott kelméből is) 
kosztümöt, raglánt, 

sport ruhát, plüseh 
kabátot és színházi 

köpenyt. 1041

Teljes
ellátásra iskolás leányt 
felválal tisztességes kis 
család. Faragó-u. 19. 7690

Szentimrel
sajáttermősii borok pa­
lackozva és hordónként. 
Darabos-u. 56. 7615

Bánkon
30 hold tanya föld kiadó. 
Értekezni Mester-utca 35.

7543

Zongora
hangolást szakszerűen 

eszközöl Kvanduk Gyula 
Póteríia-utca 14., hátulsó 
lakás. 7605

Egy
esetleg két nagy szoba 
az egyik utcai, kiadó. 
Deák Ferenc-u. 28. TtiOG

Fözőnö
nagy úri házhoz ajánl­
kozik, teljesen jártas a 
főzésben. Csillag-utca 11.

7607

Irodába
jó irásu

urileány
ki a német levele­
zésben is jártasság­
gal bir, kezdő fize­

téssel

Ajánlatokat „üj ügy­
nökségi jelige alait 
főpostára kérem 

kii djék be három 
napon belül.

1045

Egy
régen fonállá fűszer üzlet 
kezelés hiánya végett 
azonnal kiadó. Egy cra- 
mafon és egy varrógép 
eladó. Csillag-u. 32. 7610

Zöld
lucerna kapható, 6 fillér 
öle, Vilmos kaszárnyával 
szemben, 5-ikétől 15-ig.

7612
Különbé j árut M 

elöszobás szép tágas csi­
nosan bútorozod szoba 
kiadó. Ssappauos-u. 16.

  7608

Elegánsan
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Darabos-u. 9. 7482

Kalaptlsztltó
műhely Arany János-u. 
5. sz. Női és férfi kala­
pokat tisztítani és vasalni 
elvállalok. Beliczay L. 
kalapos. W2

Utcai
«sóba, konyha, apai«

; azonnal kiadó, ötmalom- 
I utca 1. 7630

Több
I évi gyakorlattal biró var- 
I rónő házakhoz ajánlko- 
I zik. Cim a kiadóba. 7623

A Bánkon
I 17 hold föld kiadó, érte­

kezni lehet a vágóhíd 
mellett Onosai-u. 17. 7620

Teljes
ellátást és különbejáratu 
szobát nyerhet 2—3 diák 
úri családnál. Cim a kia­
dóhivatalban. 7629

Elegáns
három szobás első emeleti 
utcai lakás november hó 
1-re kiadó. Hatvan-utca 
35, sz. ____  7633

Iskolás
gyermeket 40-50 kor- tel­
jes ellátásra elfogad özv. 
úri asszony. — Vígkedvű 
Mihály-u. 64._______ 7634

Orth.
kóser koszt kvártély gyer­
mektelen családnál kap­
ható. Sziv-utca 8. 7636

Leáyka
és fiuruha varrást elvál­
lal direct gyermekruha 
varrónő. Házakhoz is el­
megy. Pétorfia 74. J3

Tíz kilós
csomagokban kap­

ható légimmm
olcsóna mme

Csemegesaöllő
5 kilós kosarakban kap­
hatók Szabó Lajos fiai 
üzletében. 7602

Keresi®!
Ügyes

jóravaló fiuk tanulóul 
felvétetnek Frank Sándor 
női divat Frank Imre úri 
divat üzloteikben. 7001

Délutáni
foglalkozást kores érett­
ségizőit fiatal ember eset­
leg othonra írásbeli mun­
kát vállal. Magos-u. 14. b

Középkorú
nyug* jegyző ügyvédi 
irodába azonnali belépés­
re állást keros. Cim: 
Darabos-u. 26. 7609

Pénzbeszedcl
állást vUi.-y iroda-szolgai 
foglalkozást keres 25 éves 
nős asztalos segéd kóció- 
val rendelkezik. Cim a 
kiadóhivatalban. 7617

Alkalmazást
kores egy kereskedelmit 
végzett leány. Cim a ki­
adóhivatalba. 7627

Kerestetik
3 szobás modern lakás a 
város központjában fel­
világosítást ad Deutsch 
és fia.______________ 7635

06*.
vagy motor-malmot kere­
sek bérbe. Kiss, Gélya-u. 
17. sz. 7640

Teljes
ellátásra 3 urileány fel­
vétetik Kossuth-u. 40., a 
keresztépülot, 7616

Eladás,
Eladó

egy teljesonjókarban levő
nyolc hónapig használt 
1260 korona értékű ellen­
őrző-kassza. Bővebb fel­
világosítást lehet szorozni 
Piac-utca 1., a gyógy tár­
ban. 7591

ELMO
ócshía tégla, 

épületfa, kapu, 
vas-ablak és 

csatorna

jutányos áron
Értekezni

a dohánybeváltó 
telepen.

Oserópkályha
remek kivitelben, telje­
sen uj, alkalmi áron eladó 
Tóth József, Péterfia-u. 
20, ez.______________ 7611

Elad*
jutányosán jövedelmező 
kissebb házi Csapókért, 
Mikes Kelemon-u. 17. sz. 

_____ _____________ 7613
AUghasnaált

sseba bútor és szabó mű­
hely berendezés elutazás 
miatt azonnal eladó. Cim 
a kiadóba. 7619

Varrógép
női karikahajós eladó. 
Erzséhet-u. 14. 7626

Pianínó
ssép hangú, alig használt 
eladó, ötmalom-utoa 1 az.

7631

Automobil
bérkocsim eladó, vagy 
bérbeadó. Kies, Gólya-u. 
17. sz._____  768»

Eladó
2 klozet tartállyal. Beth- 
len-utca 16. sz. 7637

Egy
feles és egy háromnegye­
des hegedű eladó. Érte­
kezhetni Simonyi-utca 3. 
alatt.___________ 7332

Egy
zart pedálu oimbalom 
eladó. Értekezhetni pálya­
udvar podgyászpénztár.

 7691

Zongora
alighasxnált, elsőrendű 

Thék-gyártmány, politú­
ros, diófa kivitelben, be­
rendezés változtatás miatt 
eladó. Ara 650 kor. Cim a 
kiadóhivatalban. b

Mindennap
este frissen sült

laci pecsenye
gyenge malacból, úgy­
szintén nagy darabos 
pőre és különféle Íz­
letes hideg felvágottak 

szolid napi áron

Mpiay Sál*
hentesáru üzletében 

kapható.

eszi
ság®fc

megérkeztek

Női fólhosszu kabát (piros) 
Női félhosszu kabát mind«--!

szjiiben — — — —
Női fólhosszu kabát minden 

színben — — — —
Gyermek kabátok — —
Mői double kabátok — —

>> >» íj
Pongyolák minden szinbet? — 
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből— — — — — 
Raglánok (egész hosszú) 
Szövet aljak — — — 
Fehér filz kalapok — — 
Díszített modell kalapok— ,

22-

16*—

12 — 

30-
24-
!!•-

18.- 
20.— 
12.- 

4 — 
10-

'üm síi
telefonáljon 833

Zászló Zsigmanő
állatorvosi rendelijébe 

Bákóoy-atod 3 ssáa. 991

_->.*'r.Tj, ■

*M ül V
»Jetvari ?Avi aiveks*.
SU forgalsaérliMvitellesstm 
805 uakseorl IxlfaH

NYOMDÁSZAT ^
IgtoyborOtol éret

Pénztirttitttk, JkmkefcM jg- 
váltalaiok ferhl)a*ak

Mihály Sáiiiuai
Ld»fWf9aft4i,
írcttMmtafc ItnMMm

Telefon

* -Aftte.ül x

Nyomatott körforgógépen (a „DebrecifUJ Újság,, nyomdájában.) Tulsfdonos: Than Gyula


